
* Parlamentarni položaj. V parla
mentarnih krogih so uverjeni, da je le od 
parlamentarnih strank odvisno, koliko časa 
ostane sedanje ministrstvo na krmilu. Provizorno 
ministrstvo nima določenega programa, temveč 
ostane na krmilu le toliko časa, dokler se ne 
odloči vprašanje o vladnem zistemu. Za parla
mentarno koalicijsko ministrstvo pridejo v 
poštev: 70 cehov, 71 Poljakov, 5 Malorusov, 
37 Jugoslovanov, tedaj skupno 183 Slovanov. 
Od Nemcev pridejo v poštev: 96 krščanskih 
socialistov' 27 nemških nacionalcev, 15 na
prednjakov, 22 agrarcev, skupno tedaj 160 
Nemcev. Nadalje pridejo še v poštev 5 Ru
munov in 9 konzervativnih Italijanov. Potem
takem imajo Slovani v tej k o a l i c i j i 
abso lu tno večino. S tem bo morala vlada 
resno računati. 

* »Skupno postopanje jugoslovanskih 
državnih poslancev." — Govori se o skupnem 
postopanju jugoslovanskih državnih poslancev, 
govori se celo o fuziji obeh klubov. »Slovenec" 
pravi na to: »Gre se za tale cilj: doseči, da 
morejo v tistih stvareh, ki so vsem Slovencem 
skupne, tudi vsi Slovenci skupno nastopati. Za 
nič več in za nič manj. — Treba je na Du
naju med državnimi poslanci potrebne edinosti 
za potrebne skupne nastope, ne premalo, da 
se s tem ne izjalovi namen, pa tudi ne več, 
nego je zdaj primerno, ker sicer se vsa reč 
prekmalu razbije. Ne govorimo o slogi in kom
promisih, marveč le o skupnem delu, ki je vsled 
zunanje in notranjepolitiških dogodkov izza 
zadnjega časa potrebnejše nego kadarkoli prej." 

* Bosno In Hercegovino HrvaŠki! 
V »Osterr. Rundschau" objavlja dr. Griindtner 
članek, v katerem zahteva, naj se združita de
želi s Hrvaško in Dalmacijo, da postane potem 
tretji del monarhije kot celokupnost na jugu, 
ki zagotavlja mir in se lahko upre zunanjim 
vplivom. Jugoslovani bi se potem ne ozirali na 
Belgrad in Oetinje, ampak na Zagreb kot pri
hodnjo metropolo slovanskega jugozapada. 

* Naša vojna mornarica dobi prva 
dva podmorska čolna, ki so ju izdelali v Kielu. 
Prvi poizkusi so se jako srečno obnesli. 

* David Starčevič. V Jaški je 18. t. m. 
umrl znani hrvaški politik dr. Starčevič, nečak 
velikega dr. Ante Starčeviča, ki je ustanovil 
Starčevičijansko stranko. Pokojnik je bil hud 
nasprotnik Khuena, ki ga je tudi spravil v ječo. 
Lani sta se z bratom dr. Miletom Starčevičem 
ločila od dr. Franka ter ustanovila posebno 
frakcijo stranka prava. Gorečemu domoljubu 
hrvaškemu kličemo tudi mi: »Lahka ti žem
ljica!" 

* Goriški deželni zbor najbrž ne bo 
razpuščen, čeprav to zahtevajo italijanski libe
ralci in slovenski klerikalci. Zadnji posebno 
silijo nato, ker upajo, da bi zmagali pri novi 
volitvi. Osrednja vlada jim ne misli ustreči ter 
bo najprej izkušala, da doseže sporazumljenje 
med ital. liberalci in slov. klerikalci na eni 
ter med slov. naprednjaki in italij. klerikalci 
na drugi strani. 

* Deželnozborske volitve v Istri. 
Na ožji volitvi dne 22. t. m. za isterski de
želni zbor v volilnem okraju MiljeIzola (mestna 
kurija) je od 353 veljavno oddanih glasov dobil 
učitelj Fran Zorzenon (socialni demokrat) 
182 glasov, župnik Fran Mujesan pa 171 
glasov. — Izvoljen je torej prvi. 

* Kauch proti cirilskim napisom. 
Ban Rauch je izdal nalog, da se imajo odpra
viti cicilski napisi na šolah, kjer se nahajajo. 
Po Hrvaški in Slavoniji je vse polno madjarskih 
napisov in tabel, zlasti na železnicah, ki so 
protizakoniti, teh pa seveda sedanja hrvaška 
vlada ne odpravi. 

* Srbija. Angleški balkanski komite v 
Londonu je izročil odboru za narodno brambo 
v Belgradu 100.000 frankov. — Nad 1000 
visokošolcev v Moskvi je izjavilo, da vstopijo 
v srbsko vojsko kot prostovoljci v slučaju 
vojne. — Mednarodna konferenca se utegne 
vršiti v Italiji. — V diplomatičuih krogih ne 
verujejo izjavi srbskega ministrskega predsed
nika Telimirovica, ki je na opomin velesil za
trjeval, da Srbija nima pripravljene armade 
na mejah in da tudi za vstaške čete ne ve. S 
tem zatrjevanjem je hotel Velimirovic le pre
slepiti Evropo, ker Srbija še ni gotova z obro
ževanjem. Posebno hudo je za Srbijo, ker 
pravzaprav artilerije niti nima. Naročeni topovi 

Politiški pregled. 



še niso prispeli iz Francije, a tudi potem, ko 
bo imela materijal skupaj, ji bo manjkalo pri
pravnih konj, najmanj 6000 močnih, težkih 
konj. Bolgarija je že prepovedala izvoz konj —
brezdvomno po nasvetu iz Avstrije — pa tudi 
avstroogrska vlada izda kmalu enako prepoved, 
in sicer se prepove razen izvoza konj tudi 
izvoz oslov in mul iz Dalmacije, Istre, Bosne 
in Hercegovine. 


